

Együtt a munkásosztállyal május 1 ünneplésére

A felszabadulás óta dolgozó parasztságunk együtt ünnepel a munkásokkal május 1-én, a világ munkásságának nagy ünnepén. A munkás-paraszt szövetség mind szorosabbá válik, ezt mutatja az a tény, hogy ma már parasztságunk nemcsak együtt ünnepel, hanem együtt is készül a munkásokkal az ünnepre.

A lászlófalvi Alkotmány Tszben is az a jelszó: »Idejében és gondosan végzett tavaszi mezőgazdasági munkával, minden talpalatnyi föld bevetésével ünnepezzük május elsejét.«

A tsz minden épkézlab tagja kint található a földeken. Igyekeznek, hogy valóra váltsák szavukat.

A négyzetbevető géppel közel két hete dolgozik a tsz munkacsapata. Tagjai: Nagy Balázs, Hajagos István, Komáromi József, Mészáros József, Kiss György és Hajagos Ferenc. Naponta átlag 15 holdat vetnek el. Munkájuk eredménye, hogy már az utolsó holdakat vetik a harminc hold napraforgóból és a 150 hold kukoricából.

Más munkacsapatok már vé-

geztek az őszi kalászosok hengerelésével, másodsor is megjáratták küllös kapával a búzaből. A takarmányos brigád azon munkálkodik, hogy 27 hold silókukorica és 26 hold tavaszi szalastakarmány (muhar, szudáni fű, búkkönyös keverék, stb.) is a földben legyen május elsejére. Szerényen dolgoznak 10 hold cukorrépa első sarabolásán.

MNDSZ-asszonyok versenyfelhívása

Az MNDSZ gátéri szervezete május 1 tiszteletére elhatározta, hogy az egyéni pénztakarékossági mozgalom szélesítéséért versenyre hívja az ország ösz-

szes MNDSZ községi szervezeteit. Az első pontban vállalják, hogy 100 tanulónként négy ifjúsági takarékbetétet szereznek, a második pontban pedig ígéretet tesznek, hogy a községben egy év alatt megvalósítják »Ahány ház, annyi betétkönyv« mozgalmat.

Ennek a kezdeményezésnek kibontakozását elősegíti a kiskunfélegyházi járási MNDSZ-szervezet is. A gátériek mozgalma nyomán a járási elnökség is versenyt indít az ország MNDSZ járási elnöksége között. A versenykiírás első pontjában vállalták, hogy a járás egy községében az »Ahány ház, annyi betétkönyv« mozgalom sikerét biztosítják. A továbbiakban vállalták, hogy a községben a pedagógusok segítségével 100 tanulónként négy ifjúsági takarékbetétet szereznek, továbbá biztosítják, hogy a községben megalakult takarékosági albizottság munkáját az MNDSZ-aktívák segítik.

A verseny értékelésére felkérjük az MNDSZ Országos Központját, valamint az Országos Takarékpénztárat.

A kurjantói parasztiatalok is készülnek az ünnepre

A kurjantói DISZ-szervezetnek 44 lelkes tagja van. Május 1-re vállalták, hogy a kurjantói iskolát és környékét csinosítsák. A munka egy részét a lányok már április 4-re teljesítették. Kimeszelték az iskola belsejét, lemosták a padokat és az ablakokat is.

A fiúk most az iskola mögötti részt fásítják. Mintegy 400 négyszögölnyi területet szántottak fel. Ezt most nyar- és akácfaival ültetik be. Tervükben van az is, hogy az iskolát élő sövényvel veszik körül. Ebből a célból olajbokrokat ültetnek el.

Ők így ünneplik május elsejét

Felszabadulásunk 11. évfordulójának tiszteletére indult begyűjtési versenyben Kunbaja dolgozó parasztszjai a bácsalmási járás községei közül elsőnek teljesítették a versenyértékelés alapjául szolgáló begyűjtési terv esedékes részét. A felszabadulás ünnepe után sem csökkent a verseny lendülete, melynek kipróbált irányítói váltak a párt és a tanács helyi vezetői, valamint a begyűjtési dolgozók.

Igy a legutóbbi értékelés alkalmával már jelentős túlteljesítésekről adhattak számot. A község négyhavi beadási tervét ugyanis hízott sertésből 114,6, tejből 141,3, tojásból 130,2, baromfiből 128,5 százalékra teljesítette. A községben már sok olyan termelő is van, mint László Sándor, Szabó Lázár és Maczkó Ferenc, akik egészsévi sertés-, tojás- baromfibeadásukat rendezték.

Nem voltak nagy eredményeink, de gazdálkodásunk felfelé ível

Mi itt, a géderlaki Úttörő Termelőszövetkezetben elhatároztuk, hogy a sok hibát, amelyek az elmúlt esztendőkből megismétlődtek, az idén felszámoljuk. Harcolni fogunk, hogy a munkával és szeretettel létrehozott szövetkezeti életünket semmi ne zavarja meg. Eddig bizony nem lettünk meg mindent, hogy a tagság szívvel-lelélekkel a szövetkezet érdekében munkálkodjék. Ezért van, hogy például N. Tóth Ferenc tagunk elhagyni készül a szövetkezetet, mert a vezetőség és a tagság megköveteli tőle, hogy mivel a tagság munkája nyomán tanulhatta ki a felcsereget, a szövetkezet érdekében dolgozzék. Szövetkezetünkben fel akarjuk számolni a lazaságot s ezért N. Tóth Ferencet is utasítottuk, hogy a takarmány kiadagolása után végezzen termelőmunkát, de ezt mereven visszautasította.

Meg kell értenie minden tagunknak, hogy első jövedelme csakis a közös munkából származhat. N. Tóth Ferenc megtalálta számítást a szövetkezetben, mert azóta tudott olyan szépen építkezni, amióta tag. Azonban minden tagunknak többet akarunk juttatni s ezt csak azal tudjuk elérni, ha minden tag és családtag segít is a munkában. Bár Pécsi Imre agronómustól sok segítséget kapunk, azonban őt sem támogatja eléggé a tagság abban a törekvésében,

hogy igazi munkafegyelmet biztosítson a szövetkezetben.

Nézzük azonban eredményeinket is. Május 1-re befejezzük a napraforgó és a kukorica négyzetes vetését. A lendületes DISZ-fiatalság segítségével 10 hold szép gyümölcsöt telepítettünk.

Nem voltak nagy eredményeink, de gazdálkodásunk felfelé ível. A tehenészetben például is-tállóátlagunk 2 literrel 7 literre emelkedett. Dícséret illeti sertésgondozónkat, akinek keze nyomán kiváló sertésállomány nevelkedett. A mostoha fél sem okozott kárt az állományban. Minden tagunknak így kellene magának éreznie a termelőszövetkezetet, akkor igazi fellendü-

lésről beszélhetnénk Géderlakon is. A harc, amelyet a többtermelésért indítottunk, a juhállományban is meghozza gyümölcsöt, mert, hogy szakember került oda is, — a tervet hiánytalanul teljesítettük.

Jól tudjuk, hogy a dolgozó parasztság állandóan figyel bennünket s mi példát akarunk mutatni, vonzóvá tenni a szövetkezetet. Ez azonban nem egy ember munkája nyomán teremthető meg, — minden tagunknak tudnia kell kötelességét. A hibákat pedig idejében észre kell vennünk és kijavítanunk.

Tóth József,
géderlaki Úttörő Tsz.

A szanki úttörők aranyos keze

A szanki Izsáki úti iskola úttörőcsapata eleven életét él. Ritka tanyai iskola az, ahol olyan jó közösségi élet alakult ki, mint ebben az iskolában. Ennek a szellemnek a kialakításában nagy érdeme van Balázs Alajos igazgató-tanítónak.

Tekintettel arra, hogy az iskolának kicsi a létszáma, így osztályközösségben dolgoznak a gyerekek. Önálló foglalkozások keretén belül az osztályközösségek közösen dolgoznak ki egyes anyagrészeket. A kis kollektívának eredményes munkája megáltszik az olvasómozgalomban

is. Mintegy 35 iskolai és majdnem ugyanennyi saját könyvük állandóan kézzől-kézre jár és nemcsak a tanulók, hanem a szülők és a nagyobb testvérek is bekapcsolódtak az olvasómozgalomba. Az úttörőcsapat jó közösségi szelleme javára írható az is, hogy a tanulók hűen őrzik a tanterem tisztaságát és a berendezések épségét. Csak egy példát: a harmadik éve használt padokból még egyetlen csavar és egyetlen tintalartó sem hiányzik. A padokon egy firkányi karcolás sem látható.

A tanuláson kívül az úttörők példásan dolgoznak az iskolai és a társadalmi munkában is. Van minden tanulónak baleseti biztosítása és takarékbetétkönyve, amelybe szorgalmasan gyűlnek a forintok. Eddig összesen 1025 forintot gyűjtöttek már, de több leti volna, ha az OTP elegendő bélyeget küld az iskolába. A pajtások a vasgyűjtésből is kivették a részüket. Sok rongyhulladékot és papírhulladékot gyűjtöttek. Az öblösüveg gyűjtésben a járásban ők érték el a legjobb eredményt, 300 darabbal.

A pajtások szorgalmát dicséri az is, hogy a tavaszi fásítási mozgalom keretén belül 260 db akácot, 200 darab fenyőt és 200 darab nyárfacsemétét ültettek el az iskola körül és az utak szegélyén.

Ismét első lett a begyűjtési versenyben a kiskunfélegyházi járás

A begyűjtési versenyben már hosszú idő óta vezetett a kecskeméti járás. A legutóbbi értékelés alkalmával azonban 101,3 százalékos teljesítményével megelőzte a kiskunfélegyházi járás. A városok közül is Kiskunfélegyháza került az élre 118,27 százalékos eredménnyel.

Hogyan érte el jó eredményét a kiskunfélegyházi járás?

Erről ad számot Magony Imre elvtárs, megyei begyűjtési hivatalvezető alábbi versenyértékelése:

A kiskunfélegyházi járásban a tervfelbontási munka befejezése és az összesítő elkészítése után a begyűjtési apparátus töretlen lendülettel kezdett a versenyszervezéshez. Ez hamarosan meglátzott a járás egyre javuló eredményein, s az eddig adminisztrációs munkával elfoglalt begyűjtési dolgozók között járásszerte nemes versengés alakult ki a »legjobb begyűjtési megbízott« és »legjobb begyűjtési előadó« cím elnyeréséért. Pálmonostorán a begyűjtési dolgozók sikeres versenyszervező munkája révén a tanács tagok is lelkesen vesznek részt a termelők közötti felvilágosító munkában, valamint nagyon jelentős segítő társak a begyűjtési állandó bizottság, melynek tagjai főként a sertésbeadásban elmaradt ter-

melők között végeztek eredményes felvilágosító munkát. A jól megszervezett munka eredményeként Pálmonostora a járás 11 községe közül az első helyezést érte el, négyhavi tervének 115,8 százalékos teljesítésével.

Pálmonostora versenytársa Alpár: a járás második helyezetteje. Tervteljesítésük 112,1 százalék. Ebben a községben a begyűjtési apparátus, valamint a tanács irányításával szintén szép sikereket értek el a versenyben. A községben 142 dolgozó paraszt tett vállalatot és csaknem kivétel nélkül már eleget is tettek adott szavuknak. A begyűjtési csoport az első negyedév letelte után azonnal elkészítette a hátralékkimutatást — és felkereste a hátralékosokat, akik közül már legtöbbször teljesítették kötelezettségüket. Így helyszíni behajtásra csak a legkritikább esetben került sor.

Mintegy 225 olyan termelő volt, aki csupán 3 kiló tojásbeadással volt megterhelve. A községi tanács VB-elnöke és a begyűjtési megbízott felhívással fordult a termelők felé, hogy június 30-ig esedékes kötelezettségüket egy hónappal a határidő előtt teljesítsék. A felhívás eredményeként eddig ezektől a termelőktől 6000 darab tojás került beadásra.

Látogatás a Kiskunmajsai Földművelőszövetkezetekben AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS ELŐTT

Kocsi kocsi ér a templom előtti piacra. Csak pár perce állnak meg, míg az asszonyok leszedik a kosarakat, amelyekben tojás, baromfi, szalonna, sonka és egyéb található. Egy-két órával később már gazdára talál az áru nagy többsége. Az asszonyok pénzzel telt bugyellárisal a kezükben keresik fel az elüzemi címet birtokló boltokat.

Permetezőgép, motor, fürdőkád, rádió

Egymásnak adják a kilincset a vásárlók. Muzsik Péter, a földművelőszövetkezet kiváló dolgozója, a vasúletolt vezetője, Ország József és Tereskei Anna Láng Sándorral együtt gyorsan kiszolgálják a vevőket. Ha valamelyik vevő alaposan megnézi a portékát, ők türelmesen várakoznak. Szaktanácsal, felvilágosítással is szolgálnak. Ki ezt, ki amaz vásárol, hisz a szögek-től kezdve a motorkerékpárig mindent lehet kapni. Csak a nagyobbakat soroljuk fel. A vasúletolt április havi tervét már 25-én teljesítette. Május 1 tiszteletére 40 000 forinttal ad el több árut a tervezettnél. Már eddig 15 Vermorell-permetezőt, három magasnyomású és sok száz darab alkatrészt adtak el. Három varrógép is gazdára talált. Két Pannónia motorkerékpárt vásároltak egyenként 14 780 forintért. A Csepel 125-ösből (6900 forint) csak 5 darab volt, ezért csak ennyi fogyott. Nagy a kereslet a kerékpárok iránt is, 13 darabot vittek ki áprilisban az üzletből. Sokan rádióra költöttek megtakarított forintjaikat. Tíz darab telepest, 1 darab 1480, 1 darab 1580 forintos rádiót adtak el. Nem egész egy hónap alatt 30 darab mákdarából, 40 méter drótfonatot, 8 zománcozott, 6 darab fekete tűzhelyt, 4 darab gyermekfürdőkádat, 20 ceglédi kannát, 20 zománcozott, 300 ást, 150 kapát vásároltak meg.

2000 féle cikk között válogathatnak

A vegyesboltban Szikora Fülöp né a múlt szombatban 60 pár cipőt adott el. Április 25-ig pedig 300-at. Harisnyából és zoknijából naponta 10—15 pár talált gazdára. Nagy a kereslet a karórák és a csörgőórák iránt is. Az olcsóbb karórákból 15 darabot, a csörgőórából pedig 30 darabot adtak el április 20-ig. Sokan keresnek

babakocsit is. A múlt héten érkezett két darabot egymás kezéből vették ki.

A fűszerosztályon Farkas Tiborné mondja el, hogy cukorból a fogyasztás 10—12 mázsával több, mint tavaly ilyenkor. Havonta 20 kilogramm csokoládé, rugátáru fogy el, csak azért, mert többet nem kapnak. Nem könnyű a feladatuk az itt dolgozóknak: Naponta 800—900 dolgozót kell kiszolgálni. Hogy ezt jól ellássák, bizonyítja az is, hogy első negyedéves tervüket 108 százalékra teljesítették, s most is az a tervük, hogy az elüzemi címet továbbra is megtartsák.

Mindenfajta műtrágya kapható

Ezt a felírást olvashatjuk a központban lévő raktár egyik tábláján. Putz Béla, a raktár vezetője készségesen elmondja, hogy a dolgozó parasztszok bármilyen műtrágyát kérnek, azonnal megkapják. Péntésből például 260 mázsa a készlet és újabb 9 vagon érkezését jelentették. 160 mázsa szuperfoszfát, 120 mázsa szemcsés szuperfoszfát, 21 mázsa kálisó vár vevőre. Ujában 3 vagon sima szuperfoszfát érkezését jelentették a vasútállomásról.

A fenti példák mutatják, hogy a község vásárlóinak nemcsak készsége van a vásárláshoz, hanem képessége is.

Most pedig, amikor pártunk Központi Vezetőségének javaslataára árleszállítást rendelt el a Minisztertanács, még jobban növekszik a városok és falvak dolgozóinak képessége ahhoz, hogy szebbé, boldogabbá, gazdagabbá tegye életét.

Rembrandt kiállítás nyílt Varsóban

A varsói Nemzeti Múzeum termeiben megnyílt Rembrandt műveinek kiállítása, a nagy holland mester születésének 350. évfordulója alkalmából. Rembrandt művei mellett ott szerepelnek legkiválóbb tanítványainak és kortársainak alkotásai is. A kiállítás látogatóinak így alkalmuk van tanulmányozni Rembrandt hatását korának legkiválóbb festőművészeire.

A Lengyel Tudományos Akadémia ebből az alkalomból tudományos ülészeket tartott, melynek keretében behatóan értékelték Rembrandt művészetét.

Az idővesztéséget a szorgalom pótolja

Hercegszántó határában szorgos munka folyik. Bontják az összedőlő házakat, csomóba gyűlnek a még felhasználható anyagok. A felszikkadt földeken megkezdtek a szántás-vetést.

A határból 2100 holdat öntött el az ár. Kiseb-nagyobb megszakításokkal levonult már a víz, de mindössze 400 holdon folyhat csak a tavaszi munka. Ezeket már vetik a burgonyát, kukoricát, naponta 50—60 holdon kerül földbe a mag. Ahogyan sziklad a terület, úgy nő azok száma, akik munkához látnak. Az árvíz sújtotta lakosság az államtól kapott vetőburgonyát és Övári 5-ös vetőmagkukoricát. A Felszabadulás Tsz 30 holdon már elvetette négyzetesen a kukoricát; munkához láttak az Új Élet tagjai is, hogy az idővesztéséget szorgalommal pótolják.

Megkezdődött az újjáépítés is. Nyolc lakóház már épül, hatnaak az alapot rakják. A tanács 220 házhelyet jelölt ki és adott át a tulajdonosoknak. Az építkezést irányító műszaki dolgozók vállalták, hogy a rombadőlő házak felét augusztus 20-ra felépítik.